



**କର୍ଷାଟକରେ ବିଜେପି ଫେଲ, କଂଗ୍ରେସର ବଡ଼ ବିଜୟ**

**ଘୃଣାର ବଜାର ବନ୍ଦ, ପ୍ରେମର ଦୋକାନ ଖୋଲା : ରାହୁଲ**

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : କର୍ଷାଟକରେ କୁମାରୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିବା ବିଜେପି ଫେଲ ମାରିଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତରେ କଂଗ୍ରେସ ବଡ଼ ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ସହ କର୍ଷାଟକରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ମ୍ୟାଜିକ୍ ନମ୍ବର ହାସଲ କରି ନେଇଛି । ୨୦୧୮ରେ ଦଳ ମାତ୍ର ୮୦ଟି ଆସନ ଜିତିଥିଲା । ଏଥର ଦଳ ୧୩୬ଟି ଆସନ ଜିତିଛି । ସେହିପରି ବିଜେପି ୨୦୧୮ରେ ୧୦୪ଟି ଆସନ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଏଥର ୬୫୫ ଖସିଛି । ଜେଡିଏସ୍ ମାତ୍ର ୧୯ଟି ଆସନ ଜିତିଛି । କଂଗ୍ରେସ କେବଳ ଅଧିକ ଆସନ



କିଟିନି ବନ୍ଦ ଦଳର ଭୋଟ ହାର ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଛି । ୧୯୮୫ ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ୮ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୌଣସି ଦଳ କୁମାରୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର କ୍ଷମତାକୁ ଫେରି ନାହାନ୍ତି । ୨୦୧୮ରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଜେଡିଏସ୍ ମିଳିତ ଭାବେ ଗଠନ କରିଥିବା ଦଳ ବର୍ଷକ ପାଇଁ ହିଁ

ଚାଲି ପାରିଥିଲା । କଂଗ୍ରେସ ଓ ଜେଡିଏସ୍‌ର ବିଛି ବିଧାୟକ ବିଦ୍ରୋହ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ସରକାର ଉତ୍ତୁର୍ତ୍ତ ପର୍ତ୍ତୁଥିଲା । ଏହାପରେ ବିଏସ୍ ଯେତୁରସାକ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଠନ କରିଥିଲା । ୨୦୨୩ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ବିଜେପି ଯେତୁରସାକ ହଟାଇ ବସନ୍ତରାଜ ବୋମାଇକ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିଥିଲା । ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଜେପି ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲା । ଜିତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ବିଜେପି କୁମାରୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ କର୍ଷାଟକରେ କ୍ଷମତା ଦଖଲ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ନିଜେ ପ୍ରଚାର ମଙ୍ଗ ସମ୍ପାଦିଥିଲେ । ସେ ନିଜେ ପ୍ରାୟ ୪୦ରୁ ଅଧିକ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚାର

କରିଥିଲେ । ତଥାପି ବିଜେପି ୨୦୧୮ ଫଳାଫଳକୁ ଦୋହରାଇବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି । କର୍ଷାଟକ ଉପକୁଳକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଲେ ବାକି ସବୁ ରିଜନରେ ବିଜେପି ଠାରୁ କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକ ଆସନ ଜିତିଛି । ଲିଙ୍ଗାୟତ ଭୋଟ ହାତେଇବାକୁ ବୋମାଇ ସରକାର ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟରେ ମୁସଲିମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଥିବା ୪% ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସେ ହଟାଇ ଲିଙ୍ଗାୟତ ଓ ଭୋକ୍ତାଲିଗାସ ସଂପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ବାଣ୍ଟି ଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଏହାର ଫଳଦା ମଧ୍ୟ ଦଳ ଉଠାଇ ପାରିନି । ଲିଙ୍ଗାୟତଙ୍କ ଜନସଂଖ୍ୟା ରାଜ୍ୟରେ ୧୭% ।

**ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ବିଜେଡିର ବିପୁଳ ବିଜୟ**

**ମା'ମାନଙ୍କୁ ଅସମାନ, ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ବରଦାସ୍ତ କରିବେନି: ନବୀନ**



ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଆସନ ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ବିଶାଳ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ସ୍ୱର୍ଗତ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସଙ୍କ ଝିଅ ତଥା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦୀପାକି ଦାସ ୪୮,୭୨୧ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି ଚଳଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଏକଦା କଂଗ୍ରେସର ଗଡ଼ ଥିବା ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଆସନରେ କଂଗ୍ରେସ ଶୋଚନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି । ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ

**ଏହା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିଜୟ : ଦୀପାକି**



ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଏ ବିଜୟ ଶଙ୍ଖର ବିଜୟ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବିଜୟ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ବିଜୟ, ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କର ବିଜୟ, ନବ ଦାସଙ୍କ ବିଜୟ । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ ବିଜୟ ନେଇ ବିଜେଡି ବିଜୟ ଉତ୍ସବରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି ଦୀପାକି ଦାସ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସମସ୍ତ ବିଜେଡି ନେତାମାନଙ୍କୁ ସମୋଦଧି ଦେଇ ଦୀପାକି ଭିତ୍ତି ଓ କଂଗ୍ରେସିନ୍ ଯୋଗେ ସମୋଦଧି ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ବିଜୟା କରିଥିବାରୁ ଓ ବିଶ୍ୱାସକୁ ନେଇ ଜିତାଇଥିବାରୁ ସେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବାସୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବା ସହ ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରକାଶ କରି ନବୀନଙ୍କ ଦିଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ କାମ କରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

**ପାଞ୍ଚାଶରୀ ଅଫିସରଙ୍କୁ ବି ଛୁଟିଦିନରେ ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ପ୍ରବେଶ ମନା**

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଲୋକସେବା ଭବନ ଭିତରକୁ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି କଟକଣା ଜାରି କରିଥିବା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବେ ଛୁଟିଦିନରେ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅଫିସରମାନେ ଲୋକସେବା ଭବନ, ରାଜୀବ ଭବନ ଓ ଖାରବେଳ ଭବନରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ସମସ୍ତ ଅଫିସର ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଖରେ ନିୟମିତ ପାସ୍ (ଲୋକସେବା ଭବନରେ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ) ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଛୁଟିଦିନରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ଓ କେବଳ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବଙ୍କ ଦସ୍ତଖତରେ ଅନୁମତି ପତ୍ର ଥିଲେ ଛୁଟିଦିନରେ



ଲୋକସେବା ଭବନକୁ ପ୍ରବେଶ କରିହେବ । ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ବିଭାଗ ଏନେଇ ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ସଚିବ ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଛୁଟିଦିନରେ ଅଫିସରମାନଙ୍କ ଲୋକସେବା ଭବନ ପରିସରକୁ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ ନିଷେଧାଦେଶ ଜାରି କରିଛି । ଗୃହ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ପିପି ପ୍ରଧାନ ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବଙ୍କୁ ଲେଖିଥିବା ଚିଠିରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ, ଛୁଟିଦିନଗୁଡ଼ିକରେ

**ରେରା ଆଦେଶକୁ ଫୁ**

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଓଡ଼ିଶା ରିଅଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍ ନିୟମାବଳୀ ପ୍ରାଧିକରଣ ବା ରେରା ଆଦେଶକୁ ଫୁ କରି ଉତ୍ତର ଦେଉଛନ୍ତି ବିଲୁର । ଏପରିକି ଜରିମାନା ଅସୁଲି ପାଇଁ ରେରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ବି ଭିଲରେ ନେଉଛି ପ୍ରଶାସନ । ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନ୍ ରେ ମଗାଯାଇଥିବା ଏକ ତଥ୍ୟରୁ ହୋଇଛି ଏଭଳି ଖୁଲାସା । ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ରାୟ ଦେଉଛି, ହେଲେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଶୂନ୍ୟ । ରେରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ନା ବିଲୁର ମାନୁଛନ୍ତି, ନା ପ୍ରଶାସନ । ଏହାକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ହୋଇଛି ଜନସ୍ୱାର୍ଥୀ ମାମଲା । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା



ଆରଟିଆଇ ତଥ୍ୟ କହୁଛି, ରେରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ନେଇ ବିଲୁରଙ୍କ ନିକଟରୁ ଜରିମାନା ଅସୁଲ ପାଇଁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଏଡିଏମ୍‌ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ୫୩ଟି ମାମଲା ଆସିଛି । ହେଲେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ବି ମାମଲାରେ ଅସୁଲ ହୋଇନି ଚଳାଟିଏ ଜରିମାନା ସେପଟେ ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ହାଇକୋର୍ଟରେ ଜନସ୍ୱାର୍ଥୀ ମାମଲା ଦାୟର କରିଛନ୍ତି ରିୟଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍ କର୍ମୀ ବିମଳେନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନ । ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଓରେରାଠାରୁ

ଜବାବ ମାଗିଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ । ରେରା ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ଦେଖି ନ୍ୟାୟ ଲାଗି ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବାକୁ ଏବେ ଅନିଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କଲେଣି ବାସନ୍ତହ କୁଡ଼ା । ରିଅଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍ କର୍ମୀ ବିମଳେନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ଓରେରା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ୬ ବର୍ଷ ପୁରିଛି । ହେଲେ ଯେଉଁ ଆଶାରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ରେରା ପାଖକୁ ଗଲେ ତାହା ପୂରଣ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ । ନିୟମ ଖୁଲାପକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଚଳାଟିଏ ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇପାରିଲା ନାହିଁ । ତେଣୁ ରେରାକୁ ସ୍ଥାୟୀ ଓ ଅସ୍ଥିରକୁ ନେଇ ମନରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଆଦେଶନାକାରୀଙ୍କ ଓକିଲ ମୋହିତ ଅଗ୍ରୱାଲ କହିଛନ୍ତି,

**ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ବଜୁଛି ନବୀନଙ୍କ ପଡିଆରୀ**

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ନବୀନ-ନୀତୀଶ ଭେଟଘାଟକୁ ନେଇ ରାଜନୀତିରେ ହତଚମତ ମେଣ୍ଟି ନୁହେଁ, ଉଚ୍ଚ ନେତୃତ୍ୱ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ନେତାଏ ଏବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଫ୍ୟାନ୍ । ଥରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫ ଥର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିକୁ ନୂଆବାଟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି ନବୀନ । ଆର୍ଦ୍ଧ ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ରାଜନୀତିରେ ଏକେଣ୍ଡା ସ୍ୱସ୍ଥ ଥିବାରୁ ସାରା ଦେଶରେ ନବୀନଙ୍କ ରହିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ । ସେହି ପରିଚୟ ଯୋଗୁଁ ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାରଙ୍କ ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନଙ୍କ ହୋଇଛି ଭେଟଘାଟ । ଦୁଇ ନେତାଙ୍କ ଭେଟଘାଟକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ କହିଛି ବିଜେଡି । ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି



କହିଛନ୍ତି- ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱୀକୃତି ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥାଏ । ବିଜେପି ସୁବିଧାବାଦୀ ରାଜନୀତିକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରେ । ୨୦୦୦ରୁ ୨୦୦୯ ଯାଏ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ଥିଲା । ମେଣ୍ଟ ଭାଙ୍ଗିବା ପରେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ଓ ଦେଶରେ ସମଗ୍ରତାର ନୀତିକୁ ଆପଣାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯିଏ ବି ସରକାରରେ ଥାଏ

**ବକ୍ତବାଣୀ**

ଶାଶୁ ଶଶୁର ଯାଆ ଦେବଶ୍ୱର ପିଲା ଛୁଆ ମର୍ଦ୍ଦ ଘରେ ବେପାର ଅଲକ୍ଷ୍ୟା ଚାଲିଚା ଏତିକି ବେଳେ କାନ୍ଦୁଥାଏ ହାତ ଦେଇ କପାଳେ ମନ ଭଲ ନାହିଁ କାଲିଠୁ ତାର ଯାତ୍ରା କୁଲି ସେ ପଡ଼ିଶା ଘର ଚୋକା ଦିଅରକୁ ଧରିଛି ଅଣ୍ଟା ପାକିସ୍ତାନ ଗପ ମିଡ଼ିଆ କରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମଣିଷର ନାଆଁ ନ ଧରେ ।

**ଜ୍ଞାନବାପୀ ମାମଲାରେ ଆହ୍ଲାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି**

**ଶିବଲିଙ୍ଗର ହେବ କାର୍ବନ ଡେଟିଂ**

ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ : ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ବାରଣାସୀ ଜ୍ଞାନବାପୀ ମାମଲାରେ ଆହ୍ଲାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ । ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ (ଏଏସଆଇ)କୁ ମସଜିଦ ପରିସରରେ ମିଳିଥିବା ଶିବଲିଙ୍ଗର କାର୍ବନ ଡେଟିଂ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ । ଅବଶ୍ୟ, ଯାଞ୍ଚ ସମୟରେ ଯେପରି ଦାଖଲ କୌଣସି କ୍ଷତି ନପହଞ୍ଚେ ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆହ୍ଲାବାଦ ହାଇକୋର୍ଟ ଜ୍ଞାନବାପୀ ପରିସରରେ ସର୍ବେ ସମୟରେ ମିଳିଥିବା ଶିବଲିଙ୍ଗର କାର୍ବନ ଡେଟିଂ ଯାଞ୍ଚ ଏବଂ ସାଞ୍ଜର୍ଚ୍ଚିକ ସର୍ଭେର ଦାବିକୁ ନେଇ ଦାଖଲ ଆଦେଶକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିନେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଏଏସଆଇକୁ ଶିବଲିଙ୍ଗକୁ ବିନା କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇ କାର୍ବନ ଡେଟିଂ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଆଦେଶ

ସୂଚନାଆଇକି, ଜ୍ଞାନବାପୀ ପରିସରରେ କମିଶନ କାର୍ଯ୍ୟବାହୀ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ୧୬ ମଇ ୨୦୨୨ରେ ମସଜିଦ୍ ପରିସରରେ ଥିବା ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ କୁଅରୁ ଏହି ଶିବଲିଙ୍ଗ ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା । ଯାହାର କାର୍ବନ ଡେଟିଂ ତଥା ସାଞ୍ଜର୍ଚ୍ଚିକ ଯାଞ୍ଚ ଏଏସଆଇ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇବାକୁ ବାରଣାସୀ ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟରେ ଆଦେଶ କରାଯାଇଥିଲା । ଅବଶ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟ ଏହା କହି ଯାଚିବା ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ ଯେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯାଆସ୍ତିକି କାଏମ ରଖିବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ମାମଲା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଚାରଧିନ ରହିଛି, ତେଣୁ କୋର୍ଟ ଏହି ଆଦେଶକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ । ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ସିଭିଲ କୋର୍ଟକୁ ଆଦେଶ ପାରିତ କରିବାର ଅଧିକାର ନାହିଁ ବୋଲି

**୫ଟି ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାଲ କୁଡିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ**

**ଆଇନଜୀବୀ ପଢ଼ିବେ ପାଠ**

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟରେ ୫ଟି ରିଜିଷ୍ଟ୍ରାଲ ଏକାଡେମୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ଅନୁଗୁଳ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମଲପୁର ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏବଂ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ଜୟପୁରଠାରେ ଏହି କୁଡିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ସୁପ୍ରିୟାକାନ୍ତ ସହାୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ସହ ଏହା ପ୍ରମୁଖ ଦେଶ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ସହ ଏହା କହିଛନ୍ତି । ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ଦିଗରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକୁ ଏହି କୁଡିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ ସହାୟ ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ

କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଳ କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା କୁଡିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ ପରିସରରେ ଏହି ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱାଳ ମୋଡରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ ଏଏ ପୁରୁରାୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜିଲ୍ଲା ଜକ୍ ଓ ସମଗ୍ର ଦେଶ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ଦିଗରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକୁ ଏହି କୁଡିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ ସହାୟ ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଗୌରୋଲିକ ସ୍ଥିତିକୁ

**EVOS**

**CITY HOMES**  
Near AMRI Hospital, Ghatikia, Khandagiri Bhubaneswar

Developed By:  
Evos Buildcon Pvt. Ltd  
Plot No-284/2485,  
Patrapada Bhubaneswar

**Luxurious 2BHK / 3BHK Apartment At An Affordable Price**

Approved By:  
Odisha Real Estate Regulatory Authority  
State Bank of India  
Bhubaneswar Municipal Corporation

For More Information Contact:-  
7440005812 / 7440005813  
www.evosbuildcon.com  
Email- support@evos.co.in

**ନକଲି ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଠାବ କରିବାରେ ପ୍ରଶାସନର ଚାଳଚୁଳ ନୀତି**

**ନିଆଗଲା ସୂଚନା ଅଧିକାର ଆଇନର ଆଶ୍ରୟ**

ଅସରଙ୍ଗ, (ଶରତ କୁମାର ପରିଡ଼ା) : ବୃକ୍ତ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପିପିଲି ବୃକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟରେ ଶିକ୍ଷକ ଚାକିରୀ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ମାନଙ୍କ ସାର୍ଟିଫିକେଟକୁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଖୋଲତାଡ଼ ଜାରି ରହିଛି । ବିଭିନ୍ନ ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ହେବା ପରେ ନକଲି ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏବେ ଛନ୍ଦବା ଦେଖାଦେଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀ ମାନେ ନକଲି ମାନଙ୍କୁ ଠାବ କରିବାରେ ଏକ ପ୍ରକାର ଚାଳଚୁଳ ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଦେଖା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷାମୂଲ୍ୟ ମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଅନାମଧ୍ୟେ ଅଣପଞ୍ଜୀକୃତ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗୁଡ଼ିକରୁ ନକଲି ବିଜ୍ଞତ, ସିଟି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଚାକିରୀ କରିଛନ୍ତି । ଅସରଙ୍ଗ ବୃକ୍ତ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଯୁବକ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଦେଇ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅସରଙ୍ଗ

ବୃକ୍ତ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପିପିଲି ବୃକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତେର ଲକ୍ଷିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ତଥ୍ୟ ଭିତ୍ତିକ ଶୀର୍ଷକ ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ହେବା ପରେ ନକଲି ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏବେ ଛନ୍ଦବା ଦେଖାଦେଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀ ମାନେ ନକଲି ମାନଙ୍କୁ ଠାବ କରିବାରେ ଏକ ପ୍ରକାର ଚାଳଚୁଳ ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଦେଖା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷାମୂଲ୍ୟ ମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଅନାମଧ୍ୟେ ଅଣପଞ୍ଜୀକୃତ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗୁଡ଼ିକରୁ ନକଲି ବିଜ୍ଞତ, ସିଟି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଚାକିରୀ କରିଛନ୍ତି । ଅସରଙ୍ଗ ବୃକ୍ତ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଯୁବକ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଦେଇ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅସରଙ୍ଗ

ମାର୍ଜିସିଟି ସାର୍ଟିଫିକେଟର ସମସ୍ତ ନକଲି ମାଗିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପୁରୀ ଆଇନ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଅସରଙ୍ଗ ବୃକ୍ତରୁ ନୂଆଗଡ଼ ପିଆରସିସି, କରଞ୍ଜପୁର, ନନ୍ଦିପୁର, ଖଣ୍ଡାସାହି, ପଞ୍ଚଗ୍ରାମ, ବଦାଲୋ, ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ନୋଡାଲ ବନ୍ଧିଲୋ, ନାନପୁର, ନକଲିଆ, ନୂଆଗଡ଼, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ନୋଡାଲ ହାଇସ୍କୁଲ ସୁନ୍ଦର, ଓ ପିପିଲି ବୃକ୍ତର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପ୍ରାଜେମୋ ସ୍କୁଲର ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମାନେ ନକଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଦେଇ ଚାକିରୀ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଥିଲେ ଯେ ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଛି ଯାଞ୍ଚ କଲେ ଜଣାପଡ଼ିବ । କିନ୍ତୁ ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆଗକୁ ବଢ଼ି ପାରୁନାହିଁ । ତଦନୁସାରେ କେତେ ଅଗ୍ରଗତି ହେଉଛି ତାହା ମାନଙ୍କର ବିଜ୍ଞତ, ସିଟି, ଜାତିଗତ, ଭିନ୍ନଶ୍ରମ,

କେମିତି କଟିବ ଏ ସମ୍ଭାଷ

ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଦୂରେଇ ଯିବେ। ବିବାହରୁ ଦୂରରେ ରହନ୍ତୁ। ଖର୍ଚ୍ଚ ବଢ଼ିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପାଇବେ।

ସପ୍ତାହର ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧରେ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିବେ। ସନ୍ତାନ ସମ୍ପନ୍ନ ହୁଏ ଖବର ପାଇବେ। ପରିବାରରେ ଶାନ୍ତି ପାଇବେ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉନ୍ନତ ରହିବ। କିନ୍ତୁ ମନ ଚଞ୍ଚଳ ରହିବ। ଆଉ ଓ ବ୍ୟୟ ସମାନ ରହିବ। ପରିବାରରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହୋଇପାରେ।

ବିବାହ ଯୋଗ ଅଛି। ସତର୍କ ରହନ୍ତୁ। ଧନ ସ୍ଥିତିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗ ଅଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଯୋଗ ଅଛି।

ପେଟ ବିଚ୍ଛିନ୍ନପାରେ। ଜିନିଷ ବିକା କିଣା ପ୍ରତି ସାବଧାନ ରହନ୍ତୁ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ପାଇବେ।

ଖରାପ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିପାରନ୍ତି। ମନ ଚଞ୍ଚଳ ରହିବ। ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଖିପାରନ୍ତି। ଧନପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ଅଛି।

ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିବ। ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗ ଅଛି। ବାଣୀ ଓ କ୍ରୋଧରେ ଲଗାମ ରଖନ୍ତୁ।

ମାତାପିତାଙ୍କ ସହ ବିବାହ ହୋଇପାରେ। ଧନ ଉପାର୍ଜନର ସୁନ୍ଦର ଦିଗ୍‌ବିଧି ପାଇପାରନ୍ତି।

ଅଜ୍ଞାତ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ହୋଇପାରେ। ଶତ୍ରୁ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବ। ବିରୋଧୀ ବଢ଼ିବ। ଉଧାର ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ।

କ୍ରୋଧ ବଢ଼ିପାରେ। ଚର୍ଚ୍ଚା କରିପାରନ୍ତି। ଧନପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ଅଛି। ନୂଆ ଚାକିରି ଖବର ଆସିପାରେ।

ପରିବାର ଓ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ ଲଗାଇବେ। ନୂଆ ହୃଦୟ କିଣି ପାରନ୍ତି। ମହିଳାଙ୍କ ଠାରୁ ଉପହାର ପାଇବେ।

ଦୂରଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି। ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ସତର୍କ ରହନ୍ତୁ। ଧନହାନୀ ଯୋଗ ଅଛି।

ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ଖୁଣ୍ଟିଆ ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଚାଇନା ବମ୍ ଉପରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛି ଆମେରିକା ଅର୍ଥନୀତି : ରଘୁରାମ ରାଜନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ)ର ପୂର୍ବତନ ଗଭର୍ଣ୍ଣର ରଘୁରାମ ରାଜନ ଆମେରିକା ଅର୍ଥନୀତିକୁ ନେଇ ବଡ଼ ବୟାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମେରିକା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜାଣିଥିଲେ ଯେ ଏହି ସଙ୍କଟ ବିଶ୍ୱର ବୃହତ ଅର୍ଥନୀତି ଏବେ ଚାଇନା ବମ୍ ଉପରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଛି।

ଆଲୀଦାନ ସମୟରେ ରାଜନ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ରାଜନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମେରିକାରେ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସଙ୍କଟ ଆଗକା କରାଯାଉଥିଲା। ବୋଧହୁଏ ଆମେରିକା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜାଣିଥିଲେ ଯେ ଏହି ସଙ୍କଟ ଯୋଗୁଁ ଆର୍ଥିକ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ।



କମଳାକାନ୍ତ ଟଙ୍କା ପରିଚାଳନା ଏବଂ ସେଥିରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଇଁ ଏକ ଆହ୍ୱାନ ପାଇଛନ୍ତି।

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷିତ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସୁଧାହାର ଆମେରିକାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପରିମାଣରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ସେଥିପାଇଁ ନିବେଶକମାନେ ସେଠାରେ ସେମାନଙ୍କର ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।

ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ସୂତ୍ର ହାର ବୃଦ୍ଧି କରିବା। ୨୦୨୨ ମସିହାରୁ ଫେଡ଼େରାଲ୍ ରିଜର୍ଭ ଏହାର ସୁଧ ହାରରେ ୪.୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ଏହି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସିଲିକନ ଭାଲି ଏବଂ ଫାଷ୍ଟ ରିପବ୍ଲିକ ଭଳି ବ୍ୟାଙ୍କ ଡ୍ରାଉଆଉଟ୍ ହୋଇଛି।

ଏବେ ବି ନ୍ୟାୟ ଅପେକ୍ଷାରେ ତିରଫତ୍ତ ଶତପ୍ରାୟ

ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ପୁରିଲା ୯ ବର୍ଷ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ଏହାର ଭିତରେ ତିରଫତ୍ତ ଦୁର୍ଗତିରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ସଂପର୍କିତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟକୁ ନଅ ବର୍ଷ ପୂରିଲା। ୨୦୧୪ ମେ ୯ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଚଳାକାଳୀନ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଟି.ଏସ୍ ଠାକୁରଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠିତ ତିନି ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଡିଏଫ୍, ପିଏମ୍, ଡିଏଫ୍ ଓ ଆସାନରେ ଶାରଦା ସମେତ ଅନେକ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ୧୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଠକେଇ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଶୁଣାଇବା ସହ ତଦନ୍ତଭାର ରାଜ୍ୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଠାରୁ ଆଣି ସିବିଆଇକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।



କମଳାକାନ୍ତ ଅର୍ଥ ହତୁଡ଼ କରିଥିବା ଅର୍ଥତନ୍ତ୍ର, ସିବିଆଇ ଓ ଶାରଦା ସହ ୪୪ ଟି କଂପାନି ବିରୋଧରେ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ତଦନ୍ତରେ ଶିଥିଳତା ଅଭିଯୋଗ କରି ଜମାକାରୀଙ୍କ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ନିମନ୍ତେ ସାମାଜିକ

କର୍ମୀ ପିନାକ ପାଣି ମହାଶିଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ୨୦୨୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ ରିଟ୍ ପିତ୍ତସନ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଅକ୍ଟୋବର ୧୦, ୨୦୨୨ରେ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଆର୍. ଶାହା ଓ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସିଡି ରବିକୁମାରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାମଲାକୁ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ସିବିଆଇକୁ ନେତୃତ୍ୱ କରି କରି ଜବାବ ମାଗିବା ପରେ ଏହି ମାମଲା ପୁଣିଥରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲା। କୋର୍ଟ ଏହି ମାମଲାରେ ଆଇନଜୀବୀ ଗୌରବ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ଆପିକସ୍ କ୍ୟୁଆର୍ ନିଯୁକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶଲାଭ (ଇଡି) ତିରଫତ୍ତ ଦୁର୍ଗତିରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକ ରିଟ୍ ପିତ୍ତସନ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଅକ୍ଟୋବର ୧୦, ୨୦୨୨ରେ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏମ୍.ଆର୍. ଶାହା ଓ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ସିଡି ରବିକୁମାରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାମଲାକୁ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ସିବିଆଇକୁ ନେତୃତ୍ୱ କରି କରି ଜବାବ ମାଗିବା ପରେ ଏହି ମାମଲା ପୁଣିଥରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲା।

ଏଣିକି ଡ୍ରୋନ୍ କରିବ ରୁଡ୍ ଡେଲିଭରୀ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ରକ୍ତ ଅଭାବରୁ ଆଉ ଅକାଳରେ ଚାଲି ଯିବନି ଜୀବନ। ଆବଶ୍ୟକତାସ୍ଥଳେ ଦୂରଦୂରାନ୍ତକୁ ଡ୍ରୋନ୍ କରିବ ରୁଡ୍ ଡେଲିଭରୀ। ଗୋଟିଏ କାଗାଡୁ ଆଉ ଗୋଟିଏ କାଗାକୁ ଉଡ଼ି ଉଡ଼ିବେ ରକ୍ତପଥୀ। ତିନିଆଁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଡ୍ରୋନ୍ ବେକନୋଲିଜିର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ସଫଳ ପ୍ରୟୋଗ। ଏହାର ପ୍ରୟୋଗ ଏବେ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଦେଶର ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ବି କରାଯିବ। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଡ୍ରୋନ୍ କରିଆରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ରକ୍ତ ଥଳା ପରିବହନ କରାଯାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଡ୍ରୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଏଭଳି ରକ୍ତ ପ୍ରେରଣ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଆଇସିଏସ୍‌ଆର୍ ଆଉ କିଛି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ସାରା ଦେଶରେ ଏଥିପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଆଇସିଏସ୍‌ଆର୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ରାଜୀବ ଦେବହଲ କହିଛନ୍ତି।

ପାକିସ୍ତାନୀ ଓ ଭାରତୀୟ ଜେଲରୁ ମୁକ୍ତି ଅପେକ୍ଷାରେ ୭୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହାଜୀବୀ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ଜଳସୀମା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇ ପାକିସ୍ତାନୀ ଓ ଭାରତର ଜେଲଗୁଡ଼ିକରେ ୭୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହାଜୀବୀ ଅଛନ୍ତି। ୨୦୧୫ରୁ ୨୦୨୨ ଭିତରେ ଜଳସୀମା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ, ଗୁଜରାଟ ଓ ତିହାର ଜେଲରେ ୧୧୩ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପାକିସ୍ତାନୀ ମହାଜୀବୀ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପାକିସ୍ତାନର ଜେଲଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତର ୬୫୪ ଜଣ ମହାଜୀବୀ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୩୧ ଜଣ ପ୍ରତ୍ୟାପନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି କଂସଦାନଙ୍କର କେଳ ଅଧିକ ବଢ଼ିବାକୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଜ ପରିବାର ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳୁନି।

ଜାତୀୟ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡ଼ କ୍ୟୁରୋର ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟକର ରିପୋର୍ଟ

୫ ବର୍ଷରେ ଗୁଜୁରାଟରେ ୪୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ନିଖୋଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ : ଜାତୀୟ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡ଼ କ୍ୟୁରୋର ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟକର ରିପୋର୍ଟ ଖୋଲି ଦେଖିଲେ ଗୁଜୁରାଟର କଳା ଚିଠା ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଜୁରାଟରେ ୪୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ନିଖୋଜ ହୋଇଯିବା ଭଳି ଏକ ଖର୍ଷକାରଣ ବିଷୟ ଜାତୀୟ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡ଼ କ୍ୟୁରୋର (ଏନସିଆରଡି) ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏହି ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ୨୦୧୬ ମସିହାରେ ଏହି ରାଜ୍ୟରୁ ୭୧୦୫ ମହିଳା ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲା ବେଳେ ୨୦୧୭ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୭୨୧୨କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ଆହୁରି ଅଧିକ ମହିଳା ନିଖୋଜ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୮ରେ ନିଖୋଜ ମହିଳାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୯୨୪୬କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସହିତ ୨୦୧୯ରେ ୯୨୬୮ ଏବଂ ୨୦୨୦ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୮୨୯୦ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ତେବେ ୨୦୨୨ରେ ଏନସିଆରଡି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ

କେବଳ ଗୁଜୁରାଟରେ ବିଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ମୋଟ ୪୧ ହଜାର ୬୨୧ ଜଣ ମହିଳା ନିଖୋଜ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦିନକୁ ଦିନ ଏହି ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳା ନିଖୋଜ ହେବା ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ହତ୍ୟାଦଣ୍ଡ ଦେଇ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇ ବିଚାର କରାଯାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ମାନବାଧିକାର କମିସନ ସଦସ୍ୟ ସୁଧାମ୍ ବିହ୍ନା କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ବିକେପି ସରକାର ଦ୍ୱାରା ୨୦୨୧ରେ ଗୁଜୁରାଟ ବିଧାନସଭାରେ ରଖିଥିବା ଏକ ବୟାନ ଅନୁସାରେ, ଅହମଦାବାଦ ଏବଂ ଭଦୋଦରୀରେ କେବଳ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ (୨୦୧୯-୨୦)ରେ ୪,୭୨୨ ମହିଳା ନିଖୋଜ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦ ନ୍ୟୁ ଜର୍ଣ୍ଣାଲିସ୍ଟ୍ ଏସୋସିଏସ୍ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ପୂର୍ବତନ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଗୁଜୁରାଟ ରାଜ୍ୟ ମାନବାଧିକାର ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟ ସୁଧାମ୍ ବିହ୍ନା କହିଛନ୍ତି, 'ନିଖୋଜର କିଛି ମାମଲାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଯେ ଯୁବତୀ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କୁ

ବେଳେବେଳେ ଗୁଜୁରାଟ ଛଡ଼ା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ମଧ୍ୟ ପଠାଯାଇଛି ଏବଂ ଗଣିକାବୃତ୍ତି ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି'। ସେ କହିଛନ୍ତି, 'ପୁଲିସ୍ ସିଷ୍ଟମର ସମସ୍ୟା ଏହା ସେମାନେ ନିଖୋଜ ମାମଲାକୁ ଗୁରୁତର ସହ ନେଇ ନାହାନ୍ତି। ଏପରି ମାମଲା ହତ୍ୟାଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଗମ୍ଭୀର ଅଟେ। ଏହା ଏଥିପାଇଁ କାରଣ ଯେତେବେଳେ ଗୋଟିଏ ପିଲା ନିଖୋଜ ହୁଏ, ସେତେବେଳେ ମାଆ-ବାପା ନିଜ ପିଲା ପାଇଁ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତି। ନିଖୋଜ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ହତ୍ୟା ମାମଲା ପରି ଗମ୍ଭୀରତା ସହ କରାଯିବ ଦରକାର। ନିଖୋଜ ଲୋକଙ୍କ ମାମଲାକୁ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଅଣାବେଶା କରାଯାଉଛି କାରଣ ତାଙ୍କ ତଦନ୍ତ କ୍ରିମିନାଲ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କରାଯାଉଛି'। ସେହିପରି ଗୁଜୁରାଟର ପୂର୍ବତନ ଅତିରିକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ରଞ୍ଜନ ପ୍ରିୟଦର୍ଶି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯୁବତୀ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କ ନିଖୋଜ ପାଇଁ ମାନବ ଚାଲାଣ ଦାୟୀ ଅଟେ।

ସୁଚ୍ଛତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତର ଆଉ ଏକ ମାଇଲ ଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ

୫୦% ଗ୍ରାମକୁ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ମାନ୍ୟତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ (ପିଆଇବି) : ସୁଚ୍ଛ ଭାରତ ମିଶନ ଗ୍ରାମଣୀ (ଏସବିଏମ୍ - ଜି) ଅଧୀନରେ ଦେଶ ଆଉ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ମାଇଲ ଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଛି ଯେଉଁଥିରେ ଦେଶର ମୋଟ ଗ୍ରାମ ଗୁଡ଼ିକର ଅଧା ଅର୍ଥାତ୍ ୫୦% ଗ୍ରାମ ମିଶନର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ମାନ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏକ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ଗ୍ରାମ ହେଉଛି ଏପିତି ଏକ ଗ୍ରାମ, ଯାହା କଠିନ କିମ୍ବା ତରଳ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଣାଳୀ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା ସହିତ ଏହାର ବାସ୍ୟ ମଳ ମୁକ୍ତ (ଓଡ଼ିଏଟ୍) ସ୍ଥିତିକୁ ବଜାୟ ରଖିଥାଏ। ୨.୯୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାମ ନିଜକୁ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ଗ୍ରାମରେ କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକି ୨୦୨୪ - ୨୫ ସୁଦ୍ଧା ଏସବିଏମ୍ - ଜିର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ଦିଗରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ। ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ଗ୍ରାମ ଗୁଡ଼ିକର ଶତକଡ଼ା ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀ ରାଜ୍ୟ ଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି - ବୃହତ୍ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ତେଲଙ୍ଗାନା (୧୦୦%), କର୍ଣ୍ଣାଟକ

(୯୯.୫%), ଚାମିଲାନାଡୁ (୯୭.୮%) ଏବଂ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ (୯୫.୨%) ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ରାଜ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଆ (୯୫.୩%) ଏବଂ ସିକ୍କିମ୍ (୬୯.୨%) ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଂଚଳ ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ - ଆଣ୍ଡାମାନ ଏବଂ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ, ଦାଦରା ନଗର ହାବେଲି ଏବଂ ତାମନ ଡିସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ଏବଂ ଲାକ୍ଷାଦ୍ୱୀପରେ ୧୦୦% ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ମତେଲ ଗ୍ରାମ ରହିଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଂଚଳ ଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ସ୍ଥିତି ହାସଲ କରିବାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅଗ୍ରଗତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଏହି ମାଇଲ ଖୁଣ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିବାରେ ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍ୟମ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ୨,୯୬,୯୨୮ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟରୁ ୨,୦୮,୬୧୩ ଗ୍ରାମ ହେଉଛି କଠିନ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା କିମ୍ବା ତରଳ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ଆକାଂକ୍ଷା ଗ୍ରାମ, ୩୨,୦୩୦ଟି ଗ୍ରାମ ହେଉଛି

ଉତ୍ତମ କଠିନ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ଏବଂ ତରଳ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିବା ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମ ଏବଂ ୫୮,୨୮୫ ଗ୍ରାମ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ମତେଲ ଗ୍ରାମ। ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ମତେଲ ଗ୍ରାମ ଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ଏପିତି ଗ୍ରାମ ଯାହା ତାର ଓଡ଼ିଏଟ୍ ସ୍ଥିତିକୁ ବଜାୟ ରଖିଥାଏ ଏବଂ ଉତ୍ତମ କଠିନ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ଏବଂ ତରଳ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ସେଠାରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥାଏ : ବୃକ୍ଷ ସୁଚ୍ଛତାର ନିରୀକ୍ଷଣ କରିଥାଏ, ଯଥା, ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା, ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ଥିର ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ଜଳ, ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ କୌଣସି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ନପକାଇବା; ଏବଂ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ସୂଚନା, ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ (ଆଇଇସି) ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ୧,୬୫,୦୪୮ ଗ୍ରାମରେ କଠିନ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି, ୨,୩୯,୦୭୩ ଗ୍ରାମରେ ତରଳ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ

ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି, ୪,୫୭,୦୬୦ ଗ୍ରାମରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ଥାନୀୟ ଜଳ ଥିବାବେଳେ ୪, ୬୭, ୩୮୪ ଗ୍ରାମରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ଅଛି। ୨୦୧୪ - ୧୫ ରୁ ୨୦୨୧ - ୨୨ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସୁଚ୍ଛ ଭାରତ ମିଶନ ଗ୍ରାମଣୀକୁ ମୋଟ ୮୩,୯୩୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆବେଦିତ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୩ - ୨୪ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆବେଦନ ରାଶି ଏସବିଏମ୍ (ଜି) ପାଠି ବ୍ୟତୀତ ସୁଚ୍ଛତା ପାଇଁ ୧୫ ଟନ ଏପିଏ ପାଣ୍ଡର ଶ୍ରେଣୀ ଆବେଦନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି। ସୁଚ୍ଛତା ସମ୍ପର୍କରେ ୨୦୨୩, ଆଚରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ କଠିନ ଏବଂ ତରଳ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଣାଳୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପାଠି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ବର୍ଷ ସୁଚ୍ଛ ଭାରତ ମିଶନର ୯ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ୫୦% ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ଗ୍ରାମ ଗୁଡ଼ିକର ସଫଳତା ଭାରତ ପାଇଁ ଏକ

ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଇଲ ଖୁଣ୍ଟ ଅଟେ, କାରଣ ଏହା କେବଳ ଶୈଳାକ୍ଷର ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ବ୍ୟବହାର ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ନରହି ଏହା ଠାରୁ ଆଗକୁ ଯାଇ ପୂର୍ଣ୍ଣତା ତଥା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଯଥା ଓଡ଼ିଏଟ୍ ରୁ ଓଡ଼ିଏଟ୍ ପୁସ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଉଛି। ଏସବିଏମ୍ (ଜି) ର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପାଦାନ ଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ବାସ୍ୟ ମଳମୁକ୍ତ ସ୍ଥିତି (ଓଡ଼ିଏଟ୍ - ଏସ୍), କଠିନ (କୈବ - ଅବଶ୍ୟସ୍ଥ) ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା (ପିଡବ୍ଲ୍ୟୁଏମ୍), ତରଳ ବର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା (ଏଲବ୍ଲ୍ୟୁଏମ୍), ମଳ ପକ୍ ପରିଚାଳନା (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍), ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ, ସୂଚନା ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ / ଆଚରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଯୋଗାଯୋଗ (ଆଇଇସି / ବିସିସି) ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ। ଏସବିଏମ୍ - ଜି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ କଲ୍ୟାଣରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି।





ଧାରାବାହିକ ଉପନ୍ୟାସ

ବିଧିଗତ ଭାବେ ଓ ନୀଳପରା



ଡ. ମୈତ୍ରୀମା ପରିଡ଼ା

ଭାଗ-୫୯

(ପୂର୍ବପ୍ରକାଶ ଉତ୍ତର)

ସେଇ ଅଳଗୁଣରେ ପଡ଼ିଛି ତା ଲୁଗାତକ। ସେଇ ମନିଗଣରେ ସେ ଶୋଇଯାଏ ନିଶ୍ଚିତରେ।

ଝଙ୍କା ପଟେ ଦିଶୁଛି ସାନବାବୁଙ୍କ ଛାଇ। ଏତେ କଣ ଭାବୁଛନ୍ତି ? ସହିନପାରିଲେ ସାନ ମାଲିକାଣୀକୁ ସେଠାରୁ ନେଇ ଆସୁନାହାନ୍ତି କାହିଁକି ! ଭଲପାଇବାରେ କେତେ ତ୍ୟାଗ ଥାଏ।

ଅନ୍ୟକୁ ସୁଖୀ ଦେଖିଲେ ସେ ପ୍ରେମର ପ୍ରତୀକତା କଣ ବୁଝିପାଏନି ? ସେ ପ୍ରେମ କଣ ପ୍ରାପ୍ତରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେନି ? ଇଏ ପୁଣି କେମିତିକି ପ୍ରେମ ? ଯାହାଭିତରେ ଲାମ୍ବା ହିଁ ନାହିଁ ଅଛି କେବଳ ନିଜର ଅହଂ।

ହଠାତ୍ କିଛି ଭାଙ୍ଗିବାର ଶବ୍ଦ..ଲାମାର ଛାତି ପ୍ରକାଶ ହେଲା ସାନ ବାବୁଙ୍କର ? ସେ ଭଲ ଅଛନ୍ତି ତ ? ମନର ବଳ ଖଟାଇ ତୁଟ ଗତିରେ ସେ ଚାଲିଗଲା ସାନବାବୁଙ୍କ ଚାରିପଟେ।



ପଞ୍ଚମ ଭାଗ

ସେଇ ଅଳଗୁଣରେ ପଡ଼ିଛି ତା ଲୁଗାତକ। ସେଇ ମନିଗଣରେ ସେ ଶୋଇଯାଏ ନିଶ୍ଚିତରେ। ଝଙ୍କା ପଟେ ଦିଶୁଛି ସାନବାବୁଙ୍କ ଛାଇ।

ଅନ୍ୟକୁ ସୁଖୀ ଦେଖିଲେ ସେ ପ୍ରେମର ପ୍ରତୀକତା କଣ ବୁଝିପାଏନି ? ସେ ପ୍ରେମ କଣ ପ୍ରାପ୍ତରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେନି ? ଇଏ ପୁଣି କେମିତିକି ପ୍ରେମ ? ଯାହାଭିତରେ ଲାମ୍ବା ହିଁ ନାହିଁ ଅଛି କେବଳ ନିଜର ଅହଂ।

ହଠାତ୍ କିଛି ଭାଙ୍ଗିବାର ଶବ୍ଦ..ଲାମାର ଛାତି ପ୍ରକାଶ ହେଲା ସାନ ବାବୁଙ୍କର ? ସେ ଭଲ ଅଛନ୍ତି ତ ? ମନର ବଳ ଖଟାଇ ତୁଟ ଗତିରେ ସେ ଚାଲିଗଲା ସାନବାବୁଙ୍କ ଚାରିପଟେ।

ଗଛରେ ଫୁଲ ଫୁଟିବ ଆଉ ସେ ଚାହିଁଲେ ଫୁଲ ମଉଳିଯିବ, ରାତି ଆସିବ। ସେତେ ଆଗରୁ ଏମିତି ବଡ଼ଆସିଛନ୍ତି। ଆଉ ଆଜି ବି ସେ ତାଙ୍କ ନିଜ ଭିତରେ ସଂକୁଚିତ।

କାହିଁକି ସାନବାବୁ ସବୁବେଳେ ଆମ୍ବରୁ ? ଗଭୀର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷା ଜୀବନର ସ୍ୱାଭାବିକତାକୁ ନଷ୍ଟ କରିଚାଲିଛି ଅବିରତ। ଅଥଚ ସେ କିଛି କରୁନାହାନ୍ତି, ଜୀବନ ପାଇଁ କିଛି ସହି..କିମ୍ପା ସାଲିସ୍।

ଏତେ ସବୁ ଭାବିଗଲେ ବି ସେ କିଛି କହି ପାରିନଥିଲା ତାକୁ। ଏମିତିକି ମୁହଁ ଉଠାଇ ସ୍ୱପ୍ନ ଭାବରେ ଚାହିଁ ବି ପାରୁନଥିଲା। ତାଙ୍କ ମୁହଁରେ ବିଷାଦର କାଳିମା ଦେଖିଲେ ସେ କଣ ଶାନ୍ତିରେ ଶୋଇପାରିବ ? ଆଜିଯାଏଁ କଣ ପାରିଛି ?

ସେ ଆବିଷ୍କୃତ କରିଛନ୍ତି ନୂଆ ଏକ କାମାକୁ। ତା ଭିତରର ବ୍ୟାକୁଳ ଅନୁରାଗକୁ ! ତା ନିଷ୍ଠାଳ ପ୍ରେମ ଓ ଜୀବନର ତ୍ୟାଗକୁ ! ରାତି ବହୁଥିଲା ଉଜ୍ଜ୍ୱଳା ତାଙ୍କ ନିତ୍ୟ ପରି ହେଲେ ବନ୍ଧୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ନୁହେଁ।

ସେପଟେ ଉଲକାଟିଏ ଖସୁଥିଲା ସାମୟିକ ଭାବେ ନିଜ ଅସ୍ଥିତକୁ କାହିଁକି କରି। ପୁଣି ମିଶିଯାଉଥିଲା ଅନ୍ଧକାରର ବନ୍ଧନତା ଭିତରେ।

୦୦ ଚିପି ହସୁଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର କଣ ଦୃଶ୍ୟ ନାହିଁ, ଅସହାୟତା ନାହିଁ ? ସେମାନେ କଣ ସବୁବେଳେ ହସିବାର ଅଧୀକାର ପାଇଛନ୍ତି ଉପରେ।

କେଜେ ମାଆ କହେ- ଏତେ ହସିଲେ କୁଆଡ଼େ ସମୟ ବି କ୍ଷୁଦ୍ର ହୁଏ, ସେଥିପାଇଁ ଠିକ୍ ତା ପର ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଦୃଶ୍ୟ ଅଜାତିଦିଏ। ସେଇଥିପାଇଁ ତ ଜନ୍ମ ମଉଳିଯାଏ। ପୁଣି ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼େ ପକ୍ଷଟିଏ। ଏମିତି ଅନେକ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଅପସରି ଯାଉଥିଲେ।

ମୋ ସୁଖର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷା କରିବି ସେ କାହିଁକି ମୋ ଭିତରେ କିଛି ମୁହୂର୍ତ୍ତ ହଜିଯାଇପାରିଲାନି ? ମୋର ସବୁ ସୁଖ ଓ ଦୁଃଖକୁ ଆପଣେଇ ନେଇ ମୋ ଉପରେ ଅନୁରାଗର ଧାର ବର୍ଷା ଝରାଇ ପାରିଲାନି ?

ତା ଭିତରେ ମୁଁ ସବୁବେଳେ ତୋତେ ଖୋଜିଖୋଜି ବୋଧହୁଏ ଆଜି ଜୀବନର ବାଜି ହାରିଯାଇଛି। (କ୍ରମଶଃ)

ବିଶ୍ୱାସ କାହିଁକି



ମୋ ଗାଁରେ ଖରାଦିନ କମଳିନୀ ମଲ୍ଲିକ

ଯେତେ ଅସହ୍ୟ ହୁଏ ଝାଞ୍ଜି ପଦନ, ଖରା ଚାଟି ସେତେ ମନେପଡ଼େ ମୋ ଗାଆଁ ତା ଖୋଲା ଆକାଶ ତଳେ ଛାଇକଳା ଓସାରିଆ ଦାଣ୍ଡ ଆଉ ଯେତେ ଶୀତଳ ସବୁଜ ଫୁଟି।

ଏବେ ବି ମନେ ପଡ଼ିଗଲେ ଅନେକରେ ଲାଗେ ଭୋଲ ବୋଲି ହାତବତୀ ଶାଗଭଜା, ବଡ଼ିଚୁରା ବାଦି ପଖାଳ ଚୋରାଣି ସୁଆର ଛାଇ ଲେଉଟାଣି ଦେଲେ କେମିତି ସଜଫୁଲ ପରି ଚନ୍ଦ୍ର ଉଠେ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡ ଆଉ ଝିଅଙ୍କ ହସମାଳ, ଖୁସି ଗପ ଆଉ କେତେ ଲୁଚାଲୁଆ ଆଖି ଠାରୁ ଅକୁହା ସେ ଲାଜ ଲାଜ ଭାବ।

ଓଃ ! କି ଭୀଷଣ ଖରା ଦୀନବନ୍ଧୁ ସାହୁ

ଓଃ ! ଏ କି ଭୀଷଣ ମୁଣ୍ଡପଟା ଖରା ! ଏଠି କୋଉଠି ଗଛତଳ ଦେଖୁ ଅଳି ଯିବା ନା, ଏଇ ବ୍ୟାଂକ ଭିତରେ ପଶି ଯିବା; ଖାଲି ପାଣି ମୁଁଦେ ପି' ଶେଷ ମାରିବା !

ଏତେବେଳେ, କଳାହାଣ୍ଡିଆ ମେଘଖଣ୍ଡେ ଭଲି, କିଏ ଜଣେ ନା, ଚଢ଼ଳ ଆଉଁଶିରେ ଫୁଲ ଫୁଲ କେଶ ମୋର ଆଖିର ସାହିଲ ? ଆଉ ତାରିବୁ ଗଲାରେ କହେ, ଏଇ ଶୁଣ, ଶୁଣ କବି ! ଦେଖ ନିଆଁ ଧୂଆଁ ବିଷାକ୍ତ ଗୋଳାବରୁଦ ଓ ମିଆଳର ମାଟୁରେ ଆଜି କଂପିତ ସାରା ଆକାଶର ଛାତି, ଲୁହ ଚଳୁ ମହାମାରୀ ନୁହାନ୍ତ ଭଳି ବିପର୍ଯ୍ୟୟରେ କା'ବିଭେଦ ଧର୍ଷଣୀ ଏ ମା' ଆଉ ମାତି !

ମହତ ଭାବନା ଫଳ ମଧୁର ବିନୟ ଭୂଷଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ



କଷ୍ଟକାୟକ କଥାମାନ କହି ତମ ମନରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଦେଇଛି। ତମେ ସବୁ ଶୁଣିଛ ହେଲେ କେବେ ଦିନେ ପ୍ରତିବାଦ କରିନାହିଁ କିମ୍ପା ମୋର ଅପଜ୍ଞାଳ କାମନା କରିନାହିଁ। ପ୍ରକୃତରେ ତମେ ମହାନ ! ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ମୁଁ ତମର ମହାନତା ଆଗରେ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇ ଧରି ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି, ପାରିଲେ ତମ ବଡ଼ପଣରେ ମୋତେ କ୍ଷମା କରିଦେ ।

ଶୁଣୁଥିବାବେଳେ ଖଟା ଆମଗଛ ପକ୍ଷାତପର ସମସ୍ତା ସହ୍ୟ କରି ନପାରି ଦୟନୀୟ ଭାବେ ରୋଦନ କରୁଥିଲା। ସମ୍ପାନ ଓ ଭକ୍ତିରେ ଶିର ନତ କରି ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କଲାଣି ମିଠା ଆମଗଛ ଆସୁଛି ସୂଚକ ସ୍ୱରରେ କହଲା, ' ଆଜିଠାରୁ ଶପଥ ନିଅ ଯେ ବାକି ଜୀବନକାଳ ଭିତରେ ମନରେ ସର୍ବଦା ମଧୁର ଭାବନା ପୋଷଣ କରିବା ସହ ନିଜ ସବୁବେଳେ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ତମଠାରୁ କିଛି ଭଲ ଆଶା ରଖୁଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକକ ମନୋବାଞ୍ଛା ପୂରଣ କରିବାପାଇଁ ଆପ୍ରାଣ ଚେଷ୍ଟା କରିବି ।

ଆକାଶର ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ କୋଣରୁ ଉପରକୁ ଉଠି ସାରା ଆକାଶକୁ କବଳିତ କରିବାକୁ ଦ୍ରୁତ ଗତିଶୀଳ ହେଉଥିବା ଘନ କଳାବାଦଳକୁ ଦେଖିବା ସହ ସୁ-ସୁ ଗର୍ଜନ କରି ମାତି ଆସୁଥିବା ପବନର ଭୟଙ୍କର ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ଖଟା ଆମଗଛ ମିଠା ଆମଗଛ କଥାର ସତ୍ୟତାକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରି ସାମାନ୍ୟତମ କାଳ ବିନୟ ନକରି ମିଠା ଆମଗଛର ଉପଦେଶ କୁ ଅକ୍ଷରେ ଅକ୍ଷରେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ସତ୍ୟ କରିବାର ଠିକ ପରମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ହଠାତ ଅତି ଦ୍ରୁତ ବେଗରେ ପବନ ବୋହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲା ।

ମିଠା ଆମଗଛଟି ଉତ୍ତୁଡ଼ି ପଡ଼ିବାର କେଳ ଶ୍ରେଣୀ ପରେ ନିଆଁରେ ପାଣି ଭାଲିଦେଲା ପରି ଶୀଘ୍ର ହେଇଗଲା ତୋଫାନ, ସାରା ଆକାଶକୁ ମୁକ୍ତ କରି ଅପସରିଗଲା କଳାମେଘ ଏବଂ ମାଟିକୁ ଆଦରି ଶୋଇଯାଇଥିବା ମିଠା ଆମଗଛର ତାଳ ଓ ପତ୍ର ଉପରେ ଲେପି ହେଇଗଲା ଅକ୍ଷରାମା ସୂର୍ଯ୍ୟର ମେଞ୍ଚାଏ ଛାନ୍ଦେ ଲାଲ କିରଣ । ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସ୍ୱରୂପ ଖଟା ଆମଗଛର ଆଖୁରୁ ଦୋହିତାଲିଥିଲା ଅନୁରାଗର ଅବାରିତ ଅଶ୍ରୁଧାର । ହରସିଂହ ପୁର, ପାରହାଟ ବଜାର ଉତ୍ତର-୧୫୬୧୧୧ ଦୂରଭାଷ : ୯୮୭୬୫୪୩୪୩୧

(ପୂର୍ବପ୍ରକାଶ ଉତ୍ତର) ତାଳ ଭାଙ୍ଗିଲେ ନୁଆ ତାଳପତ୍ର ବାହାରୁନାହିଁ। ଅଧିକ ଗଛ ବୋଲି କାଉ କି କୋଇଲିଟିଏ ମଧ୍ୟ ବଦା ବାହୁନାହାନ୍ତି। ଗଛ ହେଇ ଯଦି ଫଳ, ଛାଇ କିମ୍ପା ଆଶ୍ରୟ ପ୍ରଦାନ କରି ନପାରୁଛି ତେବେ ମୋ ବଞ୍ଚି ରହିବାର କିଛି ମୂଲ୍ୟ ନାହିଁ।

ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଆତ୍ମା ପବିତ୍ର ଏବଂ ଭାବନା ମହାନ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା କେବେହେଲେ ବୃଥା ଯାଏନାହିଁ। ଠିକ୍ ତା'ର ଦୁଇଦିନ ପରେ ବଗିଚା ମାଲିକଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ଅଭିଅଳି ଝିଅର ବିବାହ ପାଖ ଗ୍ରାମ ଜମିଦାରଙ୍କ ପୁଅ ସହ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହେଇଗଲା । ବିବାହରେ ଯାନିଯୌତୁକ ଦେବାପାଇଁ ମାଲିକ ପୂର୍ବରୁ ସବୁକିଛି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ରଖୁଥିଲେ । କେବଳ କାଠ ନିର୍ମିତ ଆସବାବପତ୍ର ତିଆରି ଚାଲିଥିଲା । ସେଇ ସମୟରେ କାଠମିତ୍ରୀ ଆଉକିଛି ଅଧିକ କାଠ ପତାର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ୁଛି ବୋଲି କହିବାରୁ ସେଇଦିନ ଉପରଠଳ ବଗିଚା ମାଲିକ ତାଙ୍କ ବଗିଚାରେ ଥିବା ଖଟା ଆମଗଛଟିକୁ କାଟିବା ପାଇଁ ମନରେ ସ୍ଥିର କରି ଜଣେ କାରୁଣିଆକୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ବଗିଚାରେ ପହଞ୍ଚିଗଲେ । ଏସବୁ ଦେଖି, ତାର ଇଚ୍ଛା ପୂରଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଭାବି ଖଟା ଆମଗଛ ବହୁତ ଖୁସି ହେଇଗଲା । ମାତ୍ର, ଉପରକୁ ମୁହଁ ଶୁଖାଇ ମିଛ ଦରଦଭରା ସ୍ୱରରେ ମିଠା ଆମଗଛକୁ କହିଲା, ' ମୁଁ ସିନା ମିଛରେ ତୋ ଉପରେ ରାଗେ ଆଉ ଜିଆଡୁସିଆଡୁ କଥା କହେ ହେଲେ, ସତରେ ମୋ ମନ ଭିତରେ ସେମିତି କିଛି ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନଥାଏ । ମୁଁ ଯଦି କାଣିଆ'ନ୍ତି ଯେ ମୋ ମିଛମିଛିକା ଅଭିଶାପ ସତ ହେଇଯିବ ବୋଲି ତାହେଲେ ମୁଁ କେବେବି ତୋତେ ଅଭିଶାପ ଦେଇନାଥା'ନ୍ତି ।

କିଛି ସମୟ ପରେ ବଗିଚାରୁ ଘେରାଏ ବୁଲି ଆସି ଗଛ କଟାଳି ଓ ବଗିଚା ମାଲିକ ମିଠା ଆମଗଛ ମୁକ୍ତେ ଠିଆହେଲେ । ତାପରେ, ମାଲିକ ଖଟା ଆମଗଛ ଆଡ଼କୁ ଅଳ୍ପକି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରି ସେଇ ଗଛଟିକୁ କାଟିଦେବାପାଇଁ କହିବାଦେଖି

ପ୍ରେମ ନଅର ପ୍ରଣତି ତ୍ରିପାଠୀ ଦାଶ

ବୟସର ରାଜ ଉତ୍ତାସରେ ଇଚ୍ଛା ମାନେ ଯେବେ ରତ୍ନ ପଲଙ୍କରେ ରତ୍ନ ମାନକୁ ବିଛେଇ ଅଳସ ରାଙ୍ଗଟି ହଳଦୀ ବସତ ମାନେ ଶୋଭିତ ଫୁଲର କ୍ଷେତ ଉକାଡ଼ି ବସତକୁ ଖଡ଼େଇ ହୁଅନ୍ତି । ଗବାକ୍ଷର ତିର୍ଯ୍ୟକ୍ ପାଳରେ ଜନ୍ମ ଝାଲର ଥାଏ ନରମ ଉଭେଜନାରେ ରାଜ କୁମାରର ଅଙ୍ଗ ଶୈଷ୍ଟବର ସଖିରେ କୋଉ ଅଜଣା ରାଜ କୁମାରର ଦୃଷ୍ଟିଆଁ ଆଖୁ ବି' ଗା ଝୁଲୁ ଥିବାର ଦେଖୁ । ଦାସୀ ମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ରାଜାଙ୍କ ଓଠର ଅଧା ରାଷା ଯେ...ଗଡ଼କାଟ ରାଜ୍ୟର ରାଜ କୁମାରଙ୍କ ସହିତ ରାଜ କୁମାରଙ୍କ ଶୁଭ ପରିଣୟ ହବ ।

ତା' ପରେ ଗଡ଼କାଟ ରାଜ କୁମାରର ବିଧି ବିଧି ତଦନୁସାରେ ରୋଷଣା ହୋମ ନିଆଁ ରୁ ଦାସ ନିଆଁର ମିଠା ଶିଠା କାହାଣୀ ହେଲେ ରାଜକୁମାର'ର ମନ ବିଧିବଦ୍ଧ ଅସରତି କାମିନୀ । ବିନ କେବଳା ଅଧିକାଂଶେ ରାଜ କୁମାରଙ୍କ ଦେହ ମନରୁ ଧୋଇଯାଏ ବିଧିବାର ଦେହ ସିନ୍ଦୂରୀ ସୁଖର ରଙ୍ଗ । ଗୋଟେ ଛାତିର ଗୋଟେ ପଟେ ପ୍ରେମର ବିଚାର ବିହୀନ ଆଉ ପଟେ ରାଜ କୁମାରଙ୍କ ବାସନ୍ତ ବିଷ ଜପ...କଥ ସାଜତା ଭୁଣେ କଞ୍ଚିଲ କାୟା ସମୟ କ୍ରମେ ତାଙ୍କେ ତାଙ୍କେ କୁଆଁ କୁଆଁ । ଦାର୍ଯ୍ୟ ସମୟର ଲମ୍ପା ବ୍ୟବଧାନ ପଦାସ ପୂଜରେ ଖୁନ୍ ଲାଲ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପ୍ରେମିକର ମନ । ସିଏ ବୁଲୁଥାଏ ଜହ୍ନକୁ ମାତ ଦେଇ ଯାଯାବର ସାଜି ଏ ନଅର ରୁ ସେ ନଅର । ଜନ୍ମ ଉତ୍ପତ୍ତି ସେ ବନିଯାଏ ଦଶ ବକୋର କୋଟିଏ ଜହ୍ନର ଅପେକ୍ଷା ଆଖୁରେ ତା'ର ମଝିରେ ଝୁଲୁଇ ରାଜ କୁମାରର କଳଙ୍କ ଲଗା ଯୌବନର ପାହାଡ଼ି ପହର ସେଇ ନାରବତା ମାନେ କରୁଥାନ୍ତି ବିହାର ଯାହା ଭିତରୁ ପ୍ରତିଧ୍ୱନିତ ହଉଥାଏ । ଜୀବନ ବନିନା ନୁହେଁ ଯୌବନ ନୁହେଁ ଗତର କାହାଣୀ ହୃଦୟ ସଦା ବସତ ବୟସରୁ ଆୟୁଷ ଲାଗେ ଲହୁଧନୁ ଯଦି ଇଚ୍ଛାରେ ନାହିଁ ଆସନ୍ତି କି ଆବିଳତା ପୁଣି । ଗୋପପାଟଣା, ଭୁବନେଶ୍ୱର







# ୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବ ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର :** ଜାତୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ଟ୍ରକଗୁଡ଼ିକ ବେଆଇନ ଭାବେ ପାର୍କିଂ ଯୋଗୁଁ ଉତ୍ପୁରୁଣା ଗ୍ରାମିଣ ସମସ୍ୟାକୁ ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ ନିର୍ମାଣ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୩୦୦କୋଟି ଟଙ୍କାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ୧୦୦୦ରୁ ଉପର ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ସଚିବ ଉଷା ପାଢ଼ୀ ଏନେଇ ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଚିବଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରକାଶ ରିପୋର୍ଟ, ପ୍ଲାନ ଡିଜାଇନ୍ ଓ ଏଣ୍ଟିମେନ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରତ୍ୟେକ ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ ୧୦୦୦ରୁ ଲେଖାଏଁ ଜମିରେ ହେବ। ଏହି ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଟ୍ରକ୍ ଯେଉଁଠି ପାର୍କିଂ ହୋଇପାରିବ ତାହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବ। ସହ ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର,ହେଲପରଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଅସ୍ଥାୟୀ ରହଣା ସୁଳା, ଶୈତାଳୟ, ପାନୀୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ପୁର ପ୍ଲାନା, କ୍ୟାଣ୍ଟିନ, ଟ୍ରକ୍ ମରାମତି ପାଇଁ ବ୍ୟାରେଜ୍, ଗାର୍ଡ ରୁମ୍, ଅଫିସ ରୁମ୍ ସମେତ ଟ୍ରକ୍ ଯିବାଆସିବା ପାଇଁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଗେଟ୍ ଓ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ ରାଜପଥ ପାରୋଡ଼ା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ବାବଦରେ କେତେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ ହେବ ତା'ର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ମିତ ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ତିପିଆର(ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରକାଶ ରିପୋର୍ଟ) ପ୍ରସ୍ତୁତ ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଢ଼ୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳଗୁଡ଼ିକ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଅନୁଗୁଳ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ଯାଜପୁର, ବ୍ରହ୍ମପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୦୦୦ରୁ ଲେଖାଏଁ ଜମି ଚିହ୍ନିତ ହୋଇପାରିଛି। ଟ୍ରକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚନାଳ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଦାନ ଆକାରରେ ଦେଇଥିବା ୩୦୦କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ଉପଯୋଗରେ ପରିବହନ ବିଭାଗକୁ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ଦେଇପାରିଛି ବୋଲି ଶ୍ରୀମତୀ ପାଢ଼ୀ କହିଛନ୍ତି।

# ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଠାରୁ ସମ୍ମାନିତ ହେଲେ ଡଃ ନିରୋଜ କୁମାର ପୋଥାଳ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର :** ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ ୨୦୨୩ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳ ମଣ୍ଡପ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଅଛି। ଏହି ଲୋକ ମହୋତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତଥା କଳାକାର ମାନେ ସେମାନଙ୍କ କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଲୋକ ମହୋତ୍ସବରେ ବାରିପଦାର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜସେବା ଓ ଉଚ୍ଚଦାତା ଡଃ ନିରୋଜ କୁମାର ପୋଥାଳଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇ ମହାମହିମ ରାଜ୍ୟପାଳ ଡ଼ ଗଣେଶି ଲାଲଜୀ ତାଙ୍କ କରକମଳରେ 'ଦ ଭକ୍ତିଆନ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଆୱାର୍ଡ-୨୦୨୩' ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ମହାମହିମ ରାଜ୍ୟପାଳ ଡ଼ ଗଣେଶି ଲାଲଜୀ ଏହି ଲୋକ ମହୋତ୍ସବକୁ ଉତ୍ସାହରେ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟତମ ମୁଖ୍ୟ



ଅତିଥି ଭାବରେ ମହା ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାଠ (ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି), ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବରେ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡର ସଦସ୍ୟ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ୟାଗପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଧାୟକ (ବ୍ରହ୍ମପୁର) ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବିଏମସି କମିଶନାର ଉତ୍ସାହରେ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟତମ ମୁଖ୍ୟ

ଦେବୀରମ୍ୟାନ କାକୁ ବୋର୍ଡ଼ ଓଡ଼ିଶା ସୁବାସ ମହାରଣା, ମାନେଜିଙ୍ଗ ଡାଇରେକ୍ଟର (ଇଡିଆସି) କେ.କେ. ରଥ, ହିଲ ଦ ଥ୍ରାଉ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଡ଼ ସି.ପି. ସୋନି, ଭାରତୀୟ ସୂକ୍ଷ୍ମକାର ସଂଘର ଚେୟାରପର୍ସନ ଓ.ପି.ସୋନି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଠାରୁ ସମ୍ମାନିତ ହେବା ପରେ ଡଃ ନିରୋଜ ପୋଥାଳଙ୍କ ପାଖକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି।

# ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରୀ ଦେବସ୍ନିନୀ ଜାଲିଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

**ବାଲୁଗାଁ :** ବାଲୁଗାଁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଦର୍ଶନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ତଥା ସାମୋନାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦର୍ଶନ ବିଭାଗର ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରୀ ସୁଶ୍ରୀ ଦେବସ୍ନିନୀ ଜାଲିଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଡକ୍ଟର କେଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣାଙ୍କ ସଂଯୋଜନା ଓ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ଅଧ୍ୟାପକ ଡକ୍ଟର କଳ୍ପନା ଦାଶଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉକ୍ତ ଉତ୍ସବରେ ଦର୍ଶନ ପ୍ରାଧ୍ୟାପିକା ଡକ୍ଟର ଜୟନ୍ତୀ ସାମଲ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ଲେଖନୀଶ୍ୱର ଡକ୍ଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିବା ସହ ଶ୍ରେଷ୍ଠିକ ଜୀବନରେ ନିଷ୍ଠା, ଅଧ୍ୟୟନ ଓ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ମାଧ୍ୟମରେ ସବୁ ସଫଳତାକୁ ହାସଲ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଦର୍ଶନ



ବିଭାଗର ପ୍ରାକ୍ତନ ଛାତ୍ରୀ ତଥା ସ୍ଥାନୀୟ ଛେଡ଼ାପଦର ଗ୍ରାମର ଜୟଦେବ ଜାଲିଙ୍କ କନ୍ୟା ସୁଶ୍ରୀ ଦେବସ୍ନିନୀ ଜାଲି ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ କୃତିତ୍ୱ ସହ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ ପରେ ଚଳିତ ଦର୍ଷନ ପରୀକ୍ଷାରେ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ ପ୍ରଦେଶର ଯୋଗ୍ୟତା ପରୀକ୍ଷା (ସେଟ୍),

ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପରୀକ୍ଷା (ୟୁଜିସି ନେଟ୍) ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିବା ସହ ସର୍ବ ଭାରତୀୟ ଉଚ୍ଚତର ଗବେଷଣା ପରୀକ୍ଷା (ଗେଟ୍)ରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରି ବାଲୁଗାଁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଗାରିମା ବୃଦ୍ଧି କରିଥିବାରୁ ଦର୍ଶନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ

ଉପକୋଳନ, ପ୍ରଶସ୍ତି ପତ୍ର ସମେତ ପାଠ୍ୟ ହଜାର ଟଙ୍କାର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପୁରସ୍କାର ଓ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ତାଙ୍କ ଶ୍ରେଷ୍ଠିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିବା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ ବୋଲି ଦେବସ୍ନିନୀ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଆଉଟ୍ ଲାଇନ୍ ସାଙ୍ଗରେ ସେଟ୍, ନେଟ୍ ଓ ଗେଟ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିବାରେ ସୁଶ୍ରୀ ଦେବସ୍ନିନୀ ଜାଲି ବାଲୁଗାଁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବାଲୁଗାଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଥମ ଛାତ୍ରୀ। ଏହି ଅବସରରେ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚିତା ଜେନା, ଅର୍ଚ୍ଚିତା ବାରିକି ଓ ତୃତୀୟ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନସିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବର୍ଷା ବିଷୋୟା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

# ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଠାରେ ଆଇଏଏଲ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ମିଳନୀ



**ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର :** ଭାରତୀୟ ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘ (ଆଇଏଏଏଲ)ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ମିଳନୀ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ତାଳବଙ୍ଗଳା ଠାରେ ଶନିବାର ଦିନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ବିନୟ କୁମାର ଦାସ, ମହମ୍ମଦ ମହସିନ, ମହମ୍ମଦ ରଫିକ୍ ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ନିମାଇଁ ନାୟକ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ପ୍ରମୁଖ ବହୁ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସଂଘର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଡ.ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଅଶୋକ କୁମାର ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ସରକାର ବାମାଭୁକ୍ତ କରାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ନବୀଗଡ଼ ଯୁବ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କୁ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ଯୋଗାଇବା, ସମ୍ବିଧାନ ସୁରକ୍ଷା, ଦେଶରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନା ଚଳୁ ଆୟୋଜନ କରିବା ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘକୁ ଅଧିକ ପ୍ରଚ୍ଛଦ କରିବା ପାଇଁ ଆଇନ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଇନ ବିଶାରଦଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସଂଘର ସଭ୍ୟଭୁକ୍ତ କରାଇବା ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସହ ଆବାହକ ସଦାନନ୍ଦ ସାହୁ, ମନୋଜ ସାହୁ,

ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ସାହୁ, ସିଏଚ୍, ରାମବାବୁ, ଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରତିଭା ନାୟକ, ପ୍ରକାଶ ହାଜରା, ପ୍ରତିପ୍ତ କୁମାର ରାଉତ, ସୁମିତ୍ରା ନନ୍ଦ, ବନଯୋଗୀ ମହାନ୍ତି, ବସନ୍ତୀ ବେହେରା, ସ୍ୱାଗତିକା ମହାନ୍ତି, ଜୟିତା ପ୍ରଧାନ,ପଦ୍ମ ଲୋଚନ ମହସିନ, ଶକୁନ୍ତଳା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ବହୁ ଆଇନଜୀବୀଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କୁନ୍. ୧ ରୁ ୪ କେରଳର ତ୍ରିଭେଣ୍ଡ୍ରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ଏକ ଟ ଟଙ୍କିଆ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥି ସହିତ ଜିଲ୍ଲାର ୪ ଜଣ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱକୁ ଉତ୍ତରୀୟ ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବାର ଏସୋସିଏସନର ଶତାଧିକ ଆଇନଜୀବୀ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଗାମୀବର୍ଷ ପାଇଁ ସଭାପତି ଭାବେ ମହମ୍ମଦ ରଫିକ୍, ଉପସଭାପତି ଭାବେ ବିନୟ କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରଦୋଷ ମହାନ୍ତି, ମହମ୍ମଦ ମହସିନ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ସଦାନନ୍ଦ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ସାହୁ ଏବଂ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ବିଦ୍ୟାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ଏକ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସହ ଆବାହକ ସଦାନନ୍ଦ ସାହୁ, ମନୋଜ ସାହୁ,

# ଧାନମଣ୍ଡି ଜରିବ ସିସିଟି

**ଭୁବନେଶ୍ୱର :** ଧାନ କିଣାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରୁଥିବା ଅସାଧୁ ବାବୁ ସାବଧାନ! ଏଣିକି ସିସିଟିର ଧାନରେ ରହିବ ଧାନ ବିକ୍ରୟ କେନ୍ଦ୍ର। ଧାନ ଅଭାବୀ ବିକ୍ରି ଉପରେ ଏହା ରୋକ ଲଗାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଚାଷୀମାନେ ଶୋଷଣରୁ ରକ୍ଷା ପାଇପାରିବେ। ଧାନ କିଣା ସମୟରେ ସବୁ ଗତିବିଧି ସିସିଟି ଦ୍ୱାରା ମନିଟର କରାଯିବ। ଏହାର ସିଧାସଳଖ ତଦାରଖ ସମବାୟ ବିଭାଗରେ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ଚକ୍ରକର୍ତା ଧରାପଡ଼ିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବେ। ରାଜ୍ୟର ୨୭୧୦

ପ୍ୟାକ୍, ଲ୍ୟାମ୍ପସ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ବଜାର କମିଟି ଅର୍ଥରୁ ଏହି ସିସିଟିର ଲଗାଯିବ। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସହ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରି ସିସିଟିର ଲଗାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଶାସନ ଧାନ ସଂଗୃହ କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଚାଷୀଙ୍କ ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ହେଲେ ଯାଇ ଦେଶର ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ। ଭାରତ ଏକ କୃଷି ପ୍ରଧାନ ଦେଶ। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରତ ହାଣ୍ଡି ସାଜିଛି ଓଡ଼ିଶା। ମଣ୍ଡି, ଗୋଦାମ ଘର, ପିଣ୍ଡି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଚାଷୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। କଟକୀ ଛଟନୀର ଅନେକ ଅଭିଯୋଗ ବି ଆସିଥାଏ। ଏଣିକି ସିସିଟିର ଲଗାଗଲେ, ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ଚାଷୀଙ୍କ



ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରିବ। ଏଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ଚାଷୀ ମହଲରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି। ଚାଷୀ

ଓ ଚାଷର ସଶକ୍ତିକରଣ ପାଇଁ କାଳିଆ, ବକରାମ ପରି ମେଣା ଝିଙ୍କି କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଏପରିକି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୃଷି ବଜେଟ୍ ଜରିଆରେ କୃଷିର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ତେବେ ଚାଷୀ ଯେପରି ଉଚିତ୍ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇବ, ସେଥିପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଚାଷୀଙ୍କ ଆୟ ଦ୍ୱିଗୁଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚିହ୍ନିତ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ଚାଷ ସହ ଅନ୍ୟ ଆୟ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

**PLOT FOR SALE**  
**MOUZA: BHOLA**  
N.H. Bye Pass (Old Trunk Road), Near ASBM College, Chandaka, Bhubaneswar, Odisha  
**Contact : 8658607286**

**ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନ ସଭାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର**  
**ଧାନ ପାସ୍ କଲେ ଆଉ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବନି ପରୀକ୍ଷା**  
**ଭୁବନେଶ୍ୱର :** ରାଜ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷକତା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଏଣିକି ଧାନ ଓଡ଼ିଶା ପାସ୍ କଲେ ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ରହିବ ବିଧି। ଧାନ ଓଡ଼ିଶା (ଓଡ଼ିଶା ଟିଚର ଏଲିଜିବିଲିଟି ଟେଷ୍ଟ)ରେ ସଫଳ ହେଲେ ଆଉ ଜୀବନସାରା ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଧି ୭ ବର୍ଷ ଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହାକୁ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଏଣିକି ଧାନ ଓଡ଼ିଶା ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେଲେ ଯେବେ ବି ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ବାହାରିବ ସେମାନେ ଆବେଦନ କରି ପାରିବେ। ସରକାରଙ୍କ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦ୍ୱାରା ସଂଖ୍ୟାଧିକ ଶିକ୍ଷକ ଆଶାୟୀ ସୂଚକ ପାଇବେ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କାରଣ ପୂର୍ବରୁ ଯେଉଁଠି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଧାନ ଓଡ଼ିଶା ପାସ୍ କରୁଥିଲେ, ସେମାନେ ୭ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଶିକ୍ଷକତା ଚାକିରି କରିପାରୁଥିଲେ। ପୁଣିଥରେ ୭ବର୍ଷ ପରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡୁଥିଲା। କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ଯେଉଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଧାନ ଓଡ଼ିଶାରେ ସଫଳ ହେବେ ସେ ସାରା ଜୀବନ ଶିକ୍ଷକତା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହେବେ। ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିକ୍ଷକତା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ।

**PLOT FOR SALE**  
**MOUZA : JUJHAGADA**  
(Back side of Nandankanan Zoo)  
**BHUBANESWAR**  
**Contact : 865807286 / 8917571455**

**MOUZA : BEGUNIA BOREHI**  
(NEAR CV RAMAN COLLEGE)  
**TAMANDO - YELLOW ZONE**  
**BHUBANESWAR**  
30<sup>th</sup> Approach Road  
**Contact : 8658607286 / 8917571455**

**ବାପା ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଦୁଇ**  
**ଭୁବନେଶ୍ୱର :** ଅନ୍ଧକାରୀ ଓଡ଼ିଆ ଆଥଲେଟ୍ ତଥା ସିଣ୍ଡିକେଟ୍ ଦୁଇ ବାପା ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା। ଜାତୀୟ ମାଗାଜିନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଟୁଡେକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଏଭଳି କହିଛନ୍ତି ଦୁଇ। ସମଲିଙ୍ଗୀ ବିବାହକୁ ନେଇ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ରଖୁଛନ୍ତି ଦୁଇ। ଯଦି ବାହାବାକୁ ବିବାହ କରନ୍ତି କିଏ ବାପା ହେବେ ବୋଲି ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଦୁଇଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ବାପା ଭୂମିକା ତୁଲାଇବା ସହ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ ଦୁଇ। ହେଲେ ବାହାବାକୁ କେବେ ବିବାହ କରୁଛନ୍ତି ସେ ନେଇ କିଛି କହିନାହାନ୍ତି। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିଲେ ଦୁଇ। ସେପରେ ସମଲିଙ୍ଗୀ ବିବାହ ଅଧିକାର ନେଇ ଆଗତ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ଶରୀରରେ ମାତ୍ରାଧିକ ପୁରୁଷ ହରମୋନ୍ ଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ୨୦୧୪ ଗୁଏଟୋ କମନ୍‌ୱେଲ୍ଥ ଗେମ୍‌ସ୍ ସହ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍‌ସ୍‌ସ୍ ସେ ବାବ୍ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦୁଇ ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ୍‌ରେ ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ସହ ୨୦୧୮ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍‌ସ୍‌ରେ ୧୦୦ ଓ ୨୦୦ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟରେ ୨ଟି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲେ।

